

美味八面山：舌尖起舞的打卡胜地

李寒露 周金标

山水的交融，时空的碰撞，让秦简、古街、织锦、高山、河流、田地和俭朴、坚忍、自强等典故、意象、情感和信念融为一体，承古传今，演绎为最鲜活生动的“味道”。

是的，也许没有任何一个地方，比湘西土家族苗族自治州龙山县八面山人更注重“味道”。无论是各种各样的食材、五花八门的烹饪方法，还是千变万化的味觉冲击，其实都是人们在不断寻求美食的状态中，享受大自然的馈赠，同时也回味着各自不同的人生态度。



八面山“嘎西荪”烤全羊店，烧烤师傅正在为客人们烤全羊、土鸡。 李寒露 摄

9月4日下午4时许，在八面山景区“羊圈酒吧”，56岁的向本初，和他的几个徒弟在烤箱前站成一排，将数只全羊架起来烤得吱吱作响。且不说通体金黄晶亮、泛着油光、散发香味的羊肉，仅这烤羊的阵势，就是八面山一景。

炭火通红明亮，羊肉、鸡内在炭火之上吱吱作响，腾起一片烟雾。烟雾里，浓郁的烤肉味不断升腾，悄然窜入游客的鼻子，引来阵阵惊叹。游客恨不得马上与外部肉焦发脆、内部绵软鲜嫩的烤全羊，来一场舌尖上的“劲舞”。一只只烤全羊，此刻俨然变成了一种独特的文化符号，聚集着八面山人对自身品格的长期淬炼，和对旅游品质的不懈追求。

有着14年烤全羊从业经历的向本初，是典型的八面山汉子形象，爽朗、坚韧、真诚。他早年在吉首市城区、里耶古镇等地开过餐馆，前些年回到八面山，办起了这里最早的一家烤全羊店。我们感叹当天店里卖出了8只烤全羊。他淡定地说：

“这算什么，现在生意越来越好，最多的一天烤了26只羊！”当天，来自花垣县的一个家庭旅游团老小共52人，现场点了3只烤全羊和14只烤鸡，其乐融融共享美味盛宴。

从古到今，八面山人精心耕耘、小心呵护脚下的每一寸土地，每一口清泉。芳草鲜美，为本地饲养牛羊提供了充足的饲料。“八面山烤全羊、烤牛肉、烤鸡、烤乳猪，绝对本地食材，天然无污染。”这就是八面山人的底气，更是八面山游客的口碑。

由里耶旅投公司打造的八面山景区“羊圈酒吧”，除了向本初的“嘎西荪”向氏特色烤全羊（“嘎西荪”土家语意为“好吃的”），还聚集了“惹胡朵”（“惹胡朵”土家语意为“干杯”）“弘农郡”“清圆山庄”共四家烤全羊店，均提供烤全羊、烤乳猪、烤土鸡、腊肉等美食。

在八面山“羊圈酒吧”的草地上

吃烤全羊，才是吃羊的正确打开方式。我们围坐一起，烤羊肉和八面山腊肉、羊杂干锅就啤酒，一句句“惹胡朵”和酒杯的碰撞声，满满仪式感。眼下正是纵菌飘香好时节，这份来自大自然的馈赠，成为了桌上的“抢手”佳肴。不经意间，“羊圈酒吧”后坡出现一群山羊，一边啃草，一边发出“咩咩”之声，为这场美食盛宴增添更多的田园雅趣。

而在八面山景区的商品街门面，口感清香、软滑细嫩的米豆腐，香脆可口、别具一格的油粑粑，以及八面山高山脆萝卜、烤鸡翅、烤玉米、土豆粉等特色小吃，也让游客流连忘返。这里流传的关于买“烤包谷”还是买“烤玉米”的桥段，亦为景区增添了不少欢声笑语。

在八面山品美食，如果不浅尝一壶醇香的米酒，不免留下遗憾。八面山米酒，散发着醇厚的香味，甜甜的，好入喉。欢愉时刻，土家人敬

酒之“高山流水”，可让游客深切体验到什么是热情好客。夜幕降临时，来自远方的客人点燃篝火，然后大家围绕篝火，跳竹杠舞、土家摆手舞。累了，坐下来，小烧烤配着甜米酒，好不惬意。

在八面山上，46岁的里耶镇自生桥村村民吴官文，每天傍晚都要拉上满满几大桶玉米，撒到猪圈里。他养殖的本地黑毛土猪，一早就放到山里“浪荡”，要到晚上才回来。“它们平时吃的是‘仙草’——葛根、天麻、鱼腥草，喝的是山泉水，被大家称为‘仙猪’！”八面山每年出栏黑猪3000多头，“云顶仙猪”成为远近闻名的金字招牌。

龙山县里耶古城旅游投资经营有限责任公司董事长彭光忠感慨地说，品味八面山美食，品出的是八面山人豪爽的秘密，是千年古镇文旅产业崛起的秘密。

神奇的八面山，容纳了滔滔流淌的时间，容纳了高山草原上悠长的故事，容纳了远方游子的浓浓乡思。源自游客对八面山美食的深刻理解，更源自人们在不断的品尝中形成的感情依附，建立在知名度、美誉度和忠诚度之上的八面山美食，正是里耶旅投公司铺开的一张“天罗地网”，让人欲罢不能。正如吉首大学张建永教授在其《旅游“七风”》中指出的，“每个地方有每个地方的饮食文化，人的味蕾具有超乎想象的‘霸权’，它总能牵引人的双腿，朝好吃的地方去。”

在美食故事的背后，除了热爱美食、热爱八面山的各界人士，还有来自龙山县委、县政府的强大推力，使得八面山旅游产业向着更宽、更广、更深的方向迈进。

涟源以“十个强化”确保煤矿安全生产

9月5日，涟源选派9名年轻干部进驻到该市6家煤矿驻矿盯守。这是涟源出台“十个强化”措施、确保煤矿安全的有力措施之一。2017年3月以来，全市煤矿安全生产实现零事故。

为落实上级党委政府关于煤矿安全生产的决策部署，涟源大力整治煤矿安全生产顽瘴痼疾，出台《关于落实“十个强化”措施切实做好煤矿安全生产工作的通知》，明确提出强化领导、强化人防、强化技防、强化审批、强化监管、强化执法、强化督查、强化投入、强化转型、强化奖惩等十项措施，实行每个煤矿安排1名联矿市领导、1名应急管理局领导、1名市自然资源局领导等“九个一”联矿包保监管责任制。

配齐配强联矿包保责任人。涟源从部门、乡镇选派优秀年轻干部到煤矿进行

驻矿盯守，后期根据需要分步选派干部充实监管力量，会同驻矿煤监员、乡镇驻矿干部全面强化煤矿安全监管工作。驻矿盯守人员必须严格掌握矿井动态、严控下井人数、严防超范围作业。

加强技防工作。各煤矿在已将监控系统信号接入市应急管理局监控系统基础上，将信号接入联矿市级领导和应急管理局、乡镇包保领导手机，确保实时监控到位、动态监管到位。规范审批频次和流程，煤矿火工产品由市公安局实行一周一审，并根据实际情况分批次派送；批准技改矿井和停产整改矿井由市公安局每月核定火工产品使用量，报市公安局审批，每班火工产品使用量必须由驻矿安监员签字后方可领用。

（龚雅丽 李媛 廖鹤松）

祁阳市财政局集中开展干部任前廉政谈话

9月6日下午，祁阳市财政局对新任用的中心、股室负责人进行任前集中廉政谈话。

市纪委监委驻市财政局纪检监察组组长唐永新指出，开展任前廉政谈话的目的，是为了提高大家对党风廉政建设重要性的认识，增强廉洁从政意识，在新的岗位上不掉队、走正路，做一名“靠谱”的财政干部。一是思想要靠谱。要提高政治站位，树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，牢记“为国聚财、为民理财”的初心，洁身自好，廉洁务实。二是工作要靠谱。要树立强烈的事业心和进取心，“事不避难、义不逃责”，研究政策、加

强学习，不断提高专业素养和业务本领。当前要结合党史学习教育，立足工作实际，厚植为民情怀，主动履职尽责，彰显担当作为。三是行为要靠谱。要严格遵守各项纪律，心存敬畏、行有所止，勤洗脑、勤洗手、勤洗脚、勤洗心，干干净净做事、清清白白做人，做到让组织放心、让群众满意，在新的岗位上施展新作为、树立新形象、创造新业绩，为财政事业发展作出新贡献。

市财政局班子成员、分管领导及中心、股室负责人30余人参加了干部任前廉政谈话。

（刘亦功 唐武利）

八面锦旗致谢

永州市中心医院创造了成功抢救极危重孕产妇奇迹

9月6日，永州市中心医院零陵院区迎来了几位特殊来宾，他们带着八面锦旗和一封感谢信来到产科病房，满怀深情地将锦旗和感谢信送到各相关科室医务人员的手中，感谢医务人员的全力救治和精心护理。这几位特殊来宾是该院近期成功抢救的极危重孕产妇唐女士及其家属。

8月11日清晨，已怀有8个多月身孕的产妇唐女士经120救护车送至永州市中心医院产科，腹中胎儿已无生命体征，产妇血压极低、呼吸微弱，且深度昏迷、瞳孔散大固定，血气分析显示严重的乳酸中毒，多器官功能接近衰竭，命悬一线。

此次极危重孕产妇的成功救治，充分展现了永州市中心医院作为全市危重孕产妇救治中心过硬的医疗技术水平、互助互补的团队协作精神及救治危重症的综合医疗实力。

永州市中心医院发挥多学科诊疗急

（陈琳 刘宝玉）

湖南城建职院：“耕读三堂”，培养“湘村”规划建设人才

陈芳 邹宁 肖凌

中华民族自古以农立国、耕读传家。耕读文化影响了古代学子“耕所以养生，读所以明道”的价值取向和以知促行、以行补知、知行合一的治学理念。新时代的耕读教育面向青年学生厚植家国情怀和“三农”情感，汇集推进乡村振兴和现代化建设的强大动能。湖南城建职业技术学院建筑与规划类专业（或称：建筑设计技术专业群），将“耕读教育”与专业教育、技术服务、社会实践相融通，贯穿于学校为场域的“学园课堂”、设计企业为场域的“产园课堂”、小城镇大农村为场域的“田园课堂”。提出“增强‘田园乡愁’文化认同、掌握‘乡居乡景’营建技术、具备‘敬恭桑梓’乡土情怀”的“湘村”规划建设人才培养目标，创新“耕读三堂”培养模式。

政资源包，增强田园乡愁文化认同与自信。《农村人居环境综合整治》课程入选教育部课程思政示范课程，8名教师入选课程思政教学名师和团队。

秉承《北京宪章》倡导的“人本、质量、能力、创造”，在产园课堂真实生产中，践行“精心关怀的职业情感、精致作品的职业责任、精湛技艺的职业修养、精准目标的职业理想”的“四精四职”专业文化。

通过认知体验、调研考察、课程实训、毕业设计等系列实践教学，深入田园课堂，亲身感受村落格局小而精、乡土建筑秀而雅、田园风光朴而美、耕读文化承而兴的历史与自然魅力，领会耕读传家的意义，涵养“敬恭桑梓”情怀。

学园课堂真学
聚焦“乡居乡景”营建技术

组建城乡规划、建筑设计、风景园林设计等专业的建筑设计技术专业群，协同培养“湘村”规划建设人才。专业群立项为省一流特色专业群建设项目，资源库是省级专业教学资源库；城乡规划专业入选国家级“职业教育教师教学

新团队”、建筑设计专业入选省级“专业教学团队”；专业群带头人陈芳教授是省级城镇规划专业带头人。

凝练村庄规划、建筑设计、园林景观等“真项目”中“乡居乡景”营建技术典型工作任务，分解为“多任务”组成的教学项目，开发“活模块”专业课程，系统重构“双系统双证书融通、4+2模块化”“育训结合”专业课程体系，学园课堂“真学”。将乡村规划建设典型工作任务与X证书要求有机衔接，建设“平台课程+应用课程”的课证融通模块化课程。针对“湘村”规划建设人员差异化需求，既开展多形式岗位培训，又探索在岗人员学历提升教育。先后完成“湖南省乡镇规划管理干部培训”等多项社会培训，培训量累计达11万多人日。

走进产园田园
推动“工学结合”能力递进

师生共进产园课堂，实施“前堂后院、工学结合、1+1+1”人才培养。依据不同教学主题及学情，组建校企双师“联席教学”、分层分类教学，师生“真做”，强化学生

专业能力培养与个性发展。通过设计下乡，师生深入田园课堂，共同参与“调研—设计—评审—实施”全过程实践，开展沉浸式教学，“真用”所学知识技能，锤炼综合能力。

积极参与湖南贫困地区对口技术帮扶。近三年完成湖南地区11个技术扶贫项目和23个设计下乡志愿服务项目，其中助力3个乡村评为湖南省美丽乡村建设示范村。2021年作为高职院校代表，入选全省86个乡村规划综合服务团之一，为期两年对口服务邵阳市新邵县15个乡镇、413个行政村规划编制。

“我们始终注重耕读精神的内化、资源深化、实践转化，以耕读精神砥砺学生品质，用耕读课堂培养、培训乡村规划建设人才，助力乡村振兴。”湖南城建职院党委书记朱向军表示，学院将继续深化“耕读课堂”培养模式实践，配合湖南乡村规划“一师两员”（乡村规划师、规划联络员和规划监督员）制度试点，为湖湘特色生态宜居美丽乡村建设，培养更多规划建设人才。

公告

下列机构因迁址换发《中华人民共和国金融许可证》。

中国邮政储蓄银行股份有限公司长沙县中南支行

业务范围：上级行授权的业务范围，即：吸收公众存款，办理汇兑业务，从事银行卡业务，代理收付款项及代理保险业务，代理发行、兑付、承销政府债券，办理个人存款证明服务，办理网上银行业务，办理小额贷款业务，办理基金代销业务，办理国内外结算，经国务院银行监督管理机构批准的其他业务。

机构编码：B0018S243010026
许可证流水号：00956558
批准成立日期：1996年12月31日
住所：湖南省长沙县湘龙街道凉塘西路1号恒广国际景园1栋109、110号
发证日期：2021年8月31日
发证机关：中国银行保险监督管理委员会湖南监管局

下列机构因迁址更名，经中国银行保险监督管理委员会湖南监管局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》。

华夏银行股份有限公司长沙湘江新区支行

业务范围：核准为其上级行授权的经营范围

机构编码：B0008S243010003
许可证流水号：00956344
批准成立日期：2013年6月17日
住所：湖南省长沙市岳麓区梅溪湖路56号创智园12栋A座1楼118号、3楼305、306、307、308号
发证日期：2021年8月16日
发证机关：中国银行保险监督管理委员会湖南监管局

